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P1.-

Considere una curva espiral descrita en coordenadas esféricas por las ecuaciones:
r=R, ¢=N0,

donde R y N son constantes conocidas (N entero par). Una particula se mueve sobre la espiral
partiendo desde el extremo superior (0 = 0) y manteniendo una velocidad angular cenital constante
y conocida, 6 = wp. Se pide:

a) Utilizando coordenadas esféricas, escriba los vectores velocidad y aceleracién para una posicién
arbitraria de la particula sobre su trayectoria.

b) Determine el valor del radio de curvatura de la trayectoria en el ecuador (0 = 7/2).

¢) Encuentre una expresién para la longitud total de la espiral y para el tiempo que la particula
tarda en recorrerla. Indicaciéon: De ser dificil de calcular, puede dejar expresada la integral.

Figura 1: P1

Auxiliar 2 1



P2.--
Considere una curva espiral cénica descrita en coordenadas esféricas por las ecuaciones:

r
0=m/4 = 21—
7'('/, ¢ TrRa

donde R es una constante conocida. Una particula se mueve sobre la espiral partiendo desde el origen
manteniendo una velocidad radial constante y conocida, 7 = ¢. Se pide:

a) Determine la distancia radial del punto P en el cual la rapidez de la particula es 3c. Esta sera
la longitud radial maxima de la espira.

b) Encuentre una expresién para la longitud total de la espiral y para el tiempo que la particula
tarda en recorrerla. Nota: Esta bien si deja su solucién en términos de una integral muy
complicada.

¢) Determine el valor del radio de curvatura de la trayectoria en el punto P.

45° “//

Figura 2: P2

Formulario

Coordenadas esféricas

La posicion, velocidad y aceleracion en coordenadas esféricas estdan dados por:

F=Fr
— i + 100 + rqbsmH(b
= ( —r6? — r¢? sin 9) (T’é + 270 — r¢? sin 0 cos 9) (7’(;5 sin @ + 27¢ sin 0 + 2rd cos 0) ¢

o . . A 1 d(’f’2¢ Sin2 0) >

o A2 o 2 .
= (r rf % sin 9) (7’9 + 270 — r¢“sin 6 cos 0) 0+ " o o)
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